

轻舟虽晚，归途如虹！

在党和人民亲切关怀和坚定支持下，孟晚舟乘坐中国政府包机顺利回到祖国 她表示：“有五星红旗的地方，就有信念的灯塔。如果信念有颜色，那一定是中国红！”



月是故乡明，心安是归途。孟晚舟回到祖国。



在机场等候迎接孟晚舟的各界人士。

9月25日晚，在党和人民亲切关怀和坚定支持下，孟晚舟在结束被加拿大方面近3年的非法拘押后，乘坐中国政府包机抵达深圳宝安国际机场，顺利回到祖国。

这是中国的一次重大国家行动。这是中国人民取得的一个重大胜利。

21时50分许，飞机稳稳降落，机场灯火通明，机身上的五星红旗格外醒目。舱门打开，着一袭红裙的孟晚舟向等候在这里的欢迎人群挥手致意，现场爆发热烈欢呼。

“经过1000多天的煎熬，我终于回到了祖国的怀抱，异国他乡的漫长等待，充满了挣扎和煎熬，但当我走下舷梯，双脚落地的那一刻，家乡的温度让我心潮澎湃，难以言表。”由于疫情原因，现场没有握手，没有拥抱，人们却从孟晚舟微微颤抖、略带哽咽的声音里听出最深的情感，“祖国，我回来了！”

“作为一名普通的中国公民，遭遇这样的困境，滞留异国他乡3年，我无时无刻不感受到党、祖国还有人民的关爱和温暖。”孟晚舟说。

“习主席关心我们每一位中国公民的安危，同样也把我

的事情挂在心上，让我深受感动。”她说，“我也感谢在这个过程中所有相关部门对我的鼎力支持，他们坚定地维护了中国企业和中国公民的正当权益。”

孟晚舟数次向欢迎人群深深鞠躬。欢迎人群多次对她的深情致辞报以欢呼与掌声。

深圳人民也为迎接孟晚舟回家显示出巨大热情。25日晚，深圳市内多处地标建筑楼身打出“欢迎孟晚舟回家”的巨幅标语；在龙岗，300架无人机组成的机队在空中飞出“月是故乡明”“轻舟虽晚 终回家国”等字样；宝安国际机场，《我和我的祖国》悠扬的歌声响彻国际候机大厅。

2018年12月1日，华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大温哥华过境转机时遭加方无端拘押，前后长达1028天。这是一起由美国一手策划、加拿大帮助实施的针对中国公民的政治迫害事件，对孟晚舟所谓“欺诈”的指控纯属捏造，目的是打压中国高技术企业、阻挠中国科技发展，其所作所为是典型的任意拘押。加拿大在此次事件中扮演了美方仆从的不光彩角色。

在党中央坚强领导下，经中国政府不懈努力和坚决斗争，美国司法部日前与孟晚舟签署暂缓起诉协议，美方向加拿大撤回引渡申请。当地时间9月24日，孟晚舟在不认罪、不支付罚金的情况下离开加拿大，踏上返回祖国的征程。

消息发布后，立即引发中国网民强烈反响。网友纷纷留言：“好激动，眼泪都快出来了”“仿佛是自己的亲人回来”“为强大的祖国点赞”……

“回首3年，我更加明白，个人命运、企业命运和国家的命运是十指相连，祖国是我们最坚强的后盾。”孟晚舟的声音坚定有力，“我想说，有五星红旗的地方，就有信念的灯塔。如果信念有颜色，那一定是中国红！”

夜空下，孟晚舟和欢迎人群一同高唱《歌唱祖国》，很多人流下热泪。

在机场等候的有100多人，除了孟晚舟的家人外，还有外交部、广东省、深圳市有关领导同志和华为公司有关负责人。中国驻加拿大大使与孟晚舟同机抵达。

孟晚舟将按照防疫规定，前往指定酒店接受隔离。

孟晚舟回家的这6个瞬间 让我们热泪盈眶！

25日，这样一件事牵动着无数网友的心：1028天，孟晚舟终于回家！而孟晚舟的归国之路，有这样的一些瞬间让我们热泪盈眶！

瞬间一：一条重磅消息

25日上午，一条重磅消息，许多人看后激动万分：经中国政府不懈努力，当地时间9月24日，孟晚舟女士已经乘坐中国政府包机离开加拿大，即将回到祖国并与家人团聚。经历1028个日夜的期盼，孟晚舟终于回家了！

瞬间二：“不许哭，不要哭”

“我想感谢我的祖国和祖国人民对我的支持和帮助，这是我走到今天最大的支柱！”孟晚舟在回国前的讲话中，动情地说道。在温哥华国际机场，中国驻加拿大大使馆人员到机场为孟晚舟送行。登机前，孟晚舟与友人相拥告别并表示感谢，她强忍泪水说：“不许哭，不要哭。”近乡情更怯，阔别三年的祖国，已在天涯咫尺。

瞬间三：飞机上发的朋友圈

在飞机飞越北极上空，朝着“家”的

方向前进时，飞机上的孟晚舟更新了一条朋友圈，题为《月是故乡明，心安是归途》。文中写道：“没有强大的祖国，就没有我今天的自由。”“祝愿祖国母亲生日快乐！回家的路，虽曲折起伏，却是世间最暖的归途。”

一句句真挚的话语，让网友们读着读着，就流泪了。

瞬间四：全国各地的网友留言

网络上，网友们的留言也让我们看哭：“迎的是孟晚舟，接的是祖国尊严”“在祖国生日之前，她回来了”“我们生在一个伟大的国家！”“不管走到哪里，祖国永远是你最坚强的后盾！”

国内一些媒体对她的归国之路进行了直播，几十万网友涌进观看，他们虽然来自全国各地，但都聚在这里共同等待孟晚舟回家，欢迎回家！

瞬间五：机场内自发前来的市民

25日，深圳地标建筑亮灯：“欢迎孟晚舟回家！”

而在深圳宝安国际机场T3航站楼国际到达大厅，大量市民早已自发前来，拉着横幅，举着手写的迎接牌，急切地等待着。网友：轻舟已过万重山！

瞬间六：“祖国，我回来了！”

晚上九点多，孟晚舟乘坐的中国政府包机在深圳宝安国际机场降落！迎接的人群挥舞着鲜艳的国旗，唱着歌。孟晚舟缓缓走出机舱，微笑着和大家挥手。她一身红色衣服，和机身上的五星红旗一样绚丽夺目。

在机场，孟晚舟发表了一段简短而有力的演讲，中途多次激动哽咽。她说道：“如果信念有颜色，那一定是中国红！”“祖国，我回来了！”

毋庸置疑，2021年9月25日，是会被写进历史的一天！这一刻，是会被写进历史的一刻！孟晚舟事件充分表明，中国不惹事，但也不怕事！中国绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为，绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民，中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族，中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民，也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们。任何人、任何势力妄想这样干，中国人民都绝不会答应！舟虽晚，终归航！祖国永远是所有中国人最坚强的后盾！



孟晚舟在机场发表简短讲话。



自发前来迎接孟晚舟的深圳市民。

新型全自动导航 胶囊机器人上市



9月24日，工作人员现场展示RC100全自动导航胶囊机器人使用的人体吞服胶囊。新华社发

新华社重庆9月25日电 25日，国产新型全自动导航胶囊机器人在重庆正式上市。这款由重庆金山科技(集团)有限公司拥有完全自主知识产权的RC100型全自动导航胶囊机器人(包括胶囊和检测设备)未来可用于胃肠一体检测，具有成像更高清、视野更广等优势，结合配备的5G技术和AI冗余图像处理功能，可实现远程操控、图片冗余筛查及异常图片筛选，最大程度节约医生阅片时间，提高阅片速度，同时减少漏诊，提高精确率。

司法部：全国刑事案件 律师辩护率达到66%

中新网9月25日电 24日上午，国新办就司法行政服务保障全面建成小康社会有关情况举行发布会。司法部副部长熊选国在会上表示，从2017年开始，司法部与最高人民法院部署开展了刑事案件律师辩护全覆盖的试点工作，截至目前，全国共有2300多个县(市、区)开展了试点工作，占县级行政区总数的80%以上，全国刑事案件律师辩护率达到了66%。

2021中国企业500强揭榜 其中222家企业营业收入超过千亿元大关

综合新华社、央视网

新华社北京9月25日电 9月25日，中国企业联合会、中国企业家协会发布“2021中国企业500强”榜单，其中222家企业营业收入超过千亿元大关。

榜单显示，“500强”入围门槛继续提高，提升至营业收入392.36亿元，比上年门槛提高了32.75亿元。国家电网、中国石油、中国石化位列前三。

榜单显示，营业收入超过1000亿元的企业数量增至222家，有8家企业营业收入超过了1万亿元，分别为国家电网、中国石油、中国石化、中国建筑、中国平安、工商银行、建设银行、农业银行。

与此同时，非银企业与银行盈利差距持续缩小。榜单中481家非银实体企业的净资产利润率为8.43%，19家银行的净资产利润率为10.22%，二者差距进一步缩小到1.79个百分点。

入围企业产业结构呈现优化调整。高技术产业和现代服务业的人围企业数量增加，其中通信设备制造业增加4家，风能太阳能设备制造业增加3家，物流及供应链业增加了5家。入围企业数量减少最多的行业分别是房屋建筑业、煤炭采掘及采选业、化学纤维制造业，分别减少了10家、6家、4家。

又讯 全国工商联25日在湖南省长沙市发布2021中国民营企业500强榜单。华为投资控股有限公司、京东集团、恒力集团

有限公司位居前三强，位居前五的民营企业年营业收入规模均超过6000亿元。

据全国工商联副主席黄荣介绍，从营业收入来看，民营企业500强入围门槛达235.01亿元，比上年增长32.97亿元；制造业民营企业500强入围门槛达100.51亿元，比上年增长11.33亿元；服务业民营企业500强入围门槛达322.76亿元，比上年增长33.25亿元。

其中，华为投资控股有限公司以8913.68亿元的营业收入规模，连续6年位居民营企业500强榜首、制造业民营企业500强榜首；京东集团位居服务业民营企业100强首位。

数据显示，上榜民营企业多项整体指标持续向好，显示民营经济的蓬勃活力。2020年民营企业500强的营业收入总额35.12万亿元，增长16.39%；纳税总额达1.36万亿元，占全国税收总额的8.84%；员工总数1109.11万人，增长6.26%，占全国就业人员的1.48%。

据了解，今年是全国工商联连续组织开展的第23次上规模民营企业调研，共有5785家年营业收入5亿元以上的企业参加。